

定安首个“农村青年创业金融服务站”挂牌成立

■ 郑铭雅

6月2日,定安县首个“农村青年创业金融服务站”在定安塔岭信用合作联社揭牌落户。团县委书记潘在河参加揭牌仪式,并为金融服务站揭牌。

据悉,定安首个农村青年创业金融服务站的成立,将充分发挥团县委的组织优势和定安农村信用合作联社的专业优势,完

善农村青年金融服务体系,构建金融服务农村青年和“送金融知识下乡”工作长效机制。同时也是团县委响应大众创业、万众创新口号,服务青年创新创业的又一便民措施,将助力农村青年实现创业致富梦想。

据了解,“农村青年创业金融服务站”所提供的金融信息和

业务服务将逐步涵盖银行、证券、保险等主要金融领域,重点解决青年创业者在创业过程中普遍存在的对政策不了解、金融信息缺乏、金融服务缺位等问题,为更好地促进当地农村青年创业就业,为农村青年创业就业提供全面实用的金融信息咨询、信贷支持等全面的金融服务。



“农村青年创业金融服务站”揭牌仪式现场。郑铭雅 摄

“海南群众文化大讲坛”二期巡讲活动走进定安

■ 黄祥

6月2日晚,以“国画欣赏”与“汉服文化”为主题的“海南群众文化大讲坛”第二期公益讲座活动走进定安。

本次活动邀请中国国画家协会理事、海南中山书画社副社长林道淡,海南省汉服文化协会会

长李荣,分别围绕国画和汉服文化等内容,做详细的讲解。

当晚,老师们引经据典,从百姓细小故事,谈到山川河流,再转到历史源头,中外故事在他们的讲述中汇成一条流淌的文化长河,吸引了众多的观众前来聆听。

据了解,海南群众文化大讲坛是海南省群众艺术馆主办的群众文化普及活动,下一步还将继续精细化选择讲坛课题,不断拓展传播渠道,持续扩大受众面和影响力,让更多的百姓得益受惠,传播优秀传统文化。



“海南群众文化大讲坛”活动现场。黄祥 摄

县非物质文化遗产图片展受热捧

■ 黄祥



市民在认真观看县非物质文化遗产图片展。黄祥 摄

6月11日是全国第十一个文化遗产日,为更好地传承保护非物质文化遗产,拉近市民与非物质文化遗产的距离,当天,县文化馆在老县委大院旁举行《定安县非物质文化遗产代表性项目图片展》宣传活动,给市民送上一份文化“大餐”。

据了解,此次图片展将持续到6月底,共35张照片,展出斋醮科仪音乐、军坡节、从六歌、定安琼剧等4个非物质文化遗产。共分为展前语、列入国家级非物质文化遗产保护名录项目、列入省级非物质文化遗产保护名录项目三个部分。

“我是一名传统文化爱好者,这次图片展展现出了定安深厚的文化底蕴,非常全面,图片也很生动,一定要带家人一起来观看,多了解定安文化。”正在参观图片展的陈阿姨告诉记者。

县文化馆馆长刘丁明介绍,非物质文化遗产是人类的生命记忆,是人类创造力的精神源泉。定安县历史文化底蕴深厚,“非遗”保护成果显著,目前已列入《人类非物质文化遗产代表作名录》国家级两项、省级两项、中国民间文化艺术之乡一项,希望通过此次活动能提高全县人民群众的文化遗产保护意识,积极参与文化遗产的保护,共同构建我们永恒的精神家园。

档案管理 全民参与

定安开展“6.9”国际档案日宣传活动

■ 郑铭雅

“今天能了解到这么多档案管理相关知识,实在是太开心了。”市民王城武说道。6月7日,定安县百里百村餐厅门前人头攒动,工作人员一边忙着发放宣传资料,一边给过往市民介绍档案相关知识,一场档案管理系列宣传活动就此拉开序幕。

据悉,今年“6.9”国际档案日的主题为“档案与民生”,围绕这一主题,为提高全社会档案意识,让广大市民对档案管理工作有一个全新的认识和了解,定安县档案局开展了本次活动。

活动以摆放展板,接受现场咨询,悬挂宣传横幅,发放宣传资料等方式展开,集中对《档案与民生》、档案的法律法规、档案建立与管理等方面的知识进行了宣传,让市民了解档案的知识,感受档案的

重要性。档案局别出心裁制作的宣传资料,工作人员热情耐心的业务解答,让到现场咨询的市民纷纷为当天接地气的档案日宣传活动点赞。前来咨询家庭档案建档知识的叶长霞高兴地告诉记者:“这样的宣传活动接地气、有意义!听了工作人员耐心讲解家庭档案知识,我才知道建立家庭档案很有必要,也十分有意义,回去后要动员家里人一起动手,赶紧建立家庭档案。”

据了解,本次活动共悬挂25条宣传横幅,张贴79张宣传海报,发放档案知识手册1000多本、族谱捐赠倡议书800多份,进一步提高广大公众对档案的认识,增强档案观念,在全社会形成重视档案、保护档案、利用档案的良好氛围。



案管理相关知识。工作人员耐心地向过往市民讲解档案